



ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA  
**LA VOZ**  
DE LA J. O. N. O.

ACTUALIDAD



La Falange en el frente, pone a prueba su heroísmo, todos los días, en la lucha contra los que están al servicio de Rusia.

(Foto Linares).

## Falange Española de las J. O. N. S.

Servicio para el día 28 de Enero de 1937:

Jefe de cuartel, camarada Manuel Giménez Muñoz; oficial de vigilancia, Luis Andújar Martínez; idem de cuartel, Domingo Toledo Gutiérrez; idem de retén y semana, Alberto Luque Caballero; idem visita hospital, Manuel Chacón Yerón.

El servicio de cuartel corresponde a la primera Falange de la segunda Centuria del camarada jefe Domingo Toledo Gutiérrez, y el de vigia en las torres, a la misma Falange y Centuria.

El servicio de noche corresponde a la tercera Falange de la tercera Centuria del camarada jefe Rodrigo Jimena Jimena.

El servicio de Vigilancia corresponde a la tercera Escuadra de la tercera Falange de la tercera Centuria.

Jefe, Francisco de Arcos; sub-jefe, Enrique Caballero; Manuel Rosal, Francisco Alcántara, Manuel Navarrete, José López Flores, Rafael Bellido y José Gómez.

El jefe de las J. O. N. S. de Córdoba.

¡Arriba España!

## Pantalla al día

### NOTAS DE AYER

**GRAN TEATRO.**—Se estrenó anoche una producción Fox titulada "Otra Primavera", cuya ingeniosa trama llevada a cabo hábilmente por la monísima estrella Janet Gaynor y el notable galán Warner Baxter, la hacen muy distraída, logrando por completo satisfacer al público.

**CINE GONGORA.**—El célebre "monstruo" Boris Karloff, secundado por un escogido elenco de "ases" de la pantalla en el que figuran, entre otros, los famosos Lewis Stone y Myrno Loy, protagoniza con la admirable forma a que ya nos tiene acostumbrados esta película, "La máscara de Fu Manchú", cuyo argumento está naturalmente en consonancia con las facultades de este "terrorífico" actor, ofreciendo escenas verdaderamente emocionantes, dispuestas con el suficiente ingenio y fantasía para sugestionar al público que ávidamente sigue el curso de la película, quedando encantado de su realización.

En los restantes locales se proyectaron las mismas películas de las cuales nos ocupamos en fecha anterior.

Hay posiciones bajo la lluvia, cara al pleno frío invernal. Hay hombres, hermanos nuestros, en centinela constante ante el enemigo.

Oye la voz de tu conciencia que te dice: "No es bastante lo que haces. Puedes hacer mucho más."

## Una nota de la Alcaldía

El señor alcalde se complace en hacer público los nombres de algunos industriales de nuestra capital que han tenido la gentileza de enviarle diferentes donativos en especie, para obsequiar a nuestra gloriosa aviación nacional.

Dichos señores pertenecientes a la "Asociación de Comerciantes de Ultramarinos, Comestibles y similares" son: Don Abel Jiménez Claramunt, su presidente y los asociados don Pío Gómez Morales, don Antonio Ibañez, don Antonio Gómez, don Antonio Sánchez García, don Juan R. Marín, don Rafael Moyano, don Rafael Martínez, don José Rodríguez Muñoz, señora hija de Alfonso Egea, don Manuel Jiménez Márquez, don José Sánchez Ocaña, don José Delgado Álvarez, señores Cuesta y Costi, don Rafael Zamorano, don José Navarro, don Antonio Puebla, don Felipe Fernández, don Alfonso Lorente, don Juan Garrido, don Amador Jiménez y don Francisco Conde.

## Batallón de Voluntarios de Córdoba

Doña Carmen Serrano, viuda de Santisteban, se presentará en las oficinas de este Batallón para un asunto de gran interés personal.

## EL TIEMPO

JUEVES 28 DE ENERO

Sale el Sol a las 7'28. Se pone a las 5'29. Sale la Luna a las 19'35. Se pone a las 8'4.

Luna en menguante el 3 de Febrero a las 12'4.

Tiempo que se anuncia.—Frio y lluvioso.

## TRASLADO

El doctor Julián de Cabo, especialista en Diabetes, ha trasladado su consulta a San Felipe, 11.

## Madrinas de guerra

Por conducto de AZUL solicitan madrinas de guerra:

Los soldados de las milicias nacionales de Sevilla, segunda Compañía del primer Batallón, Manuel García Cruces, Antonio Ríos Castro y Antonio Caballero Muñoz; los cabos del Regimiento de Pavia número 7, primera Compañía del quinto Batayón, con residencia en San Roque (Cádiz), Benito Maynent Moneris y Pedro Díaz Sánchez, y el soldado de Aviación, perteneciente a la base de Tablada (Sevilla), Escuadra número 2, Manuel Valverde.

Soldados José Gavilán Amate y Pedro García Montes, Batallón Cazadores de las Navas. (Laracón).

Soldados José González Morja, y José González Sánchez, Regimiento de Infantería número 6. (Sevilla).

Camarada José Giménez González Falange Española. (Zaragoza).

Guardias civiles Jesús Labrador García y Cipriano García Moreno, Comandancia de Oviedo (Asturias).

## Tostadero de Cafés ARANDA

Despacho al detall: Málaga 11

Teléfono 1590

CÓRDOBA

### NOTA DE PRECIOS

TORREFACTOS	Ptas. Kilo
Clase superior.....	12'75
Clase extra .....	13'25
Lo mejor en Torrefacto ...	14'00
TUESTE NATURAL	
Hacienda extra .....	13'75
Las tres clases: Hacienda, Moka y Caracolillo ...	14'00...
Brasil, legítimo .....	15'00
Moka, Caracolillo y Puerto Rico, legítimo .....	15'00
Caracolillo, Yauco, Puerto Rico .....	15'00
La especialidad de este Tostadero, lo mejor en Café.....	16'00

Mezcla con Torrefacto. 13, 14 y 15 Estas mezclas son a base de los mejores Cafés.

¡VIVA ESPAÑA!

DEDID:

Salchicha Alemana

## Una Patria, Un Estado, Un Caudillo

Una Patria: España  
Un Caudillo: Franco

### Comunicado Oficial

Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo con noticias recibidas en este Cuartel General hasta las veinte horas del día 26 de Enero de 1937:

En todos los frentes el temporal reinante impide las operaciones. Salamanca, 26 de Enero de 1937. De orden de S. E. el general de Estado Mayor, FRANCISCO MARTÍN MORENO.

## Palabras en el Surco

### Mercaderes en el Templo

A los veinte siglos, es preciso, por lo que se vé, arrojar de nuevo a los mercaderes del templo. El templo es ahora el de la Patria. A él han llegado con su codicia insaciable, los que trafican en la hora del dolor.

Mercaderes sin conciencia, modernos fenicios, rojos de la retaguardia. Para ellos no existe la inquietud, ni la tragedia, ni la pena del que llora por quien dió su vida en sacrificio, ni el gesto del héroe que cae, ni la luz radiante de la victoria que se aproxima. Para ellos solo existe el egoísmo desenfrenado, el ansia de aumentar su lucro.

Así, hora tras hora, procuran ir marcando un nuevo precio a lo que pasa por sus manos. Afán triste y necio del que preten de acapararlo todo, para perderlo todo después.

Esta página de escarnio, se reproduce y se repite a través de los siglos. El mercader asalta el templo para convertirlo en negocio. Su ansia torpe especulativa, no distingue entre las cosas selectas del espíritu. Una locura de materialismo le invade, como un mal implacable y contagioso.

Más ahora también, el látigo le arrojará del templo de la Patria. No es la mano divina de Jesús quien moverá ese látigo contra ellos; pero es la ley quien le dará impulso para evitar la profanación de la hora santa, histórica e inmortal que España vive.

Y de la cual quedará todo como una noble lección generosa. Menos el paso cauteloso de ese mercader, que incapaz de sentir la gloria del instante presente, y la esperanza triunfal del futuro, aspira solo, a comerciar sin sosiego, con fiebre devoradora, como si la vida no le dijera ya claramente, con su lección serena y fuerte, que solo la riqueza del espíritu, es la verdadera y duradera, la que mueve pueblos y cimenta naciones. Esa riqueza, que él nunca ha de poseer. Esa riqueza ante la que él, será siempre un triste pobre de solemnidad.



Cuando llame a tu puerta la ventisca, la lluvia, y el lobo del invierno, frío y despiadado, acuérdate de nuestro **AUXILIO DE INVIERNO.**

Acuérdate de todo el dolor humano. Sé generoso, y acude a esta tarea de Falange, obra de piedad para el hombre. Acude a nuestro **AUXILIO DE INVIERNO.**

Luchamos por una España en que el invierno no sea para ningún español, ni cruel ni duro.

¿Frío? Piensa en los hogares ataridos sin calor y sin alegría.

Trae tu auxilio a nuestro **AUXILIO DE INVIERNO.**

La Falange es como una espada con reflejos de intemperie. Es también como un hogar caliente en el que nadie puede quedar ausente y orilla'o.

Por eso nuestra obra es esa:

## Auxilio de Invierno

## Nota de la Jefatura de Orden Público

## Proyecto de otro grupo de cincuenta casas baratas, en terrenos de la zona del Marrubial, próximos a la nueva cárcel

Siguen con gran actividad las obras de los grupos de casas económicas en la Ciudad Jardín, y las de casas baratas en el barrio de las Margaritas, en las que se emplean gran número de obreros; pero como esta Jefatura está dispuesta, mientras cuente con los donativos especiales hechos por cordobeses, a que no quede un solo obrero del ramo de la construcción sin trabajo, y a que todos, o en su mayoría, andando el tiempo, puedan disfrutar de una casa de alquiler modestísimo y en condiciones de higiene, en la semana próxima, si el tiempo lo permite, empezarán las obras para construir cincuenta casas baratas más, en terrenos de la zona del Marrubial, próximos a la nueva cárcel y a la carretera de Córdoba a Cerro Muriano, cuyos terrenos, propiedad del Ayuntamiento, han sido cedidos gratuitamente, con el indicado fin.

Estas viviendas serán ocupadas por los trabajadores de la fábrica de cementos Astand, Algodonera y empleados de la cárcel, dándoles con ello facilidades, por hallarse tan cerca de los lugares donde prestan sus servicios.

Seguidamente, también se empezará otro grupo de cincuenta casas baratas, en terrenos del Llano de Vista Alegre, para lo cual esta Jefatura está al habla con la propiedad de los mismos, pudiendo anticipar que ha encontrado toda clase de facilidades, teniendo en cuenta el objeto a que se destinan, y que tan directamente han de beneficiar a las clases modestas. No hay que decir la inmensa satisfacción que me produce el poder cooperar personalmente a estas obras sociales, que cuentan con

las simpatías de todos los cordobeses, satisfacción que tengo la seguridad comparto con cuantos se dignen estimarse de buenos españoles, porque así se irá solucionando este problema, que figura en primer lugar en la organización del nuevo Estado español.

¡Viva España!  
 Córdoba, 27 de Enero de 1937.—El teniente coronel jefe de Orden Público: BRUNO IBÁÑEZ.

\* \* \*

## CONCURSO

Se convoca un concurso para la carpintería de armar de las Casas Baratas en construcción, en la carretera de Córdoba a Santa María de Trasierra.

Se incluye en el precio la madera, construcción de la armadura completa y colocación, menos el recibido con obra de albañilería.

En las Oficinas Técnicas Municipales sitas en el antiguo Gobierno civil, se encuentran los planos en que se detallan las escuadras, así como las condiciones que habrán de cumplirse.

Las horas en que podrán examinarse son de diez a dos y de cuatro a ocho.

Las proposiciones se presentarán en esta Jefatura de Orden Público en sobre cerrado con lacre, que diga: Proposición para construcción de la armadura, de las Casas Baratas en la carretera de Santa María de Trasierra y podrán presentarse hasta las ocho de la noche del día 5 de Febrero.

Córdoba, 26 de Enero de 1937.—El teniente coronel jefe de Orden Público: BRUNO IBÁÑEZ.

## Cámara Oficial de Comercio e Industria de Córdoba

Cumpliendo órdenes del excelentísimo Señor General Jefe de la Segunda División, transmitidas a esta Cámara por oficio de este Gobierno Civil de fecha 23 del actual, se requiere a todos los directores o gerentes de los establecimientos fabriles o industriales de Córdoba y su provincia, para que en el más breve plazo posible remitan a esta Cámara declaración

jurada de los individuos a sus órdenes que se significaron y cooperaron en la política del Frente Popular cuyos documentos se trasladarán a dicho Gobierno Civil en cumplimiento de mencionada orden.

Córdoba 26 de Enero de 1937.—El Presidente, JOSE CASTANYS.

## Restaurant Nijo de Miguel Gómez

Marqués de Boil, 5.-Teléfono 2508

Plato del día:  
 Pulpetas de Ternera

## Sucesos

## ATROPELLADO POR UNA BICICLETA

En la Casa de Socorro ingresó ayer el niño de nueve años Francisco Carrillo, que fué asistido de una herida contusa en el labio inferior.

Dicha lesión se la causó un ciclista, al arrollarlo con la máquina que montaba.

Ocurrió el hecho en la calle Cabezas y del mismo se ha dado la oportuna cuenta al Juzgado correspondiente.

## LO ARROLLA UN AUTOMOVIL

En la carretera de Sevilla ocurrió un desgraciado suceso.

Un automóvil que marchaba por la citada carretera arrolló al joven de 14 años Alfonso Delgado Guada, que iba montado en una caballería.

Resultó el joven con heridas contusas en las regiones superciliar y malar y con distensión en la rodilla derecha.

Fué asistido convenientemente en la Casa de Socorro, dándose cuenta del suceso a la autoridad judicial.

La caballería que montaba el joven también sufrió daños.

## LOS BRASEROS

En su domicilio, Puerta del Rincón, 22 tuvo la desgracia de caer al brasero el niño de cuatro años Fernando Mengibar Recio.

Resultó con quemaduras de primero y segundo grado en la región gástrica, siendo asistido convenientemente en la Casa de Socorro.

## CON UNA PUERTA

Fernando Díaz Alfaro, de tres años, tuvo la desgracia de cogerse la mano con una puerta, en su domicilio, Rincónada, 12.

Se causó la fractura abierta de la tercera y segunda falange del dedo medio, lado izquierdo.

Fué asistido en la Casa de Socorro pasando luego a su domicilio.

## UN NIÑO MUERTO

El niño de tres años Juan Aguilar Navas, con domicilio en la calle de Nieves Viejas, se puso anoche enfermo.

Sus padres lo llevaron a la Casa de Socorro, pero antes de llegar al benéfico establecimiento, falleció la efímera.

Se ha dado la oportuna cuenta al

## Confeciones CASTILLA

Presenta en esta Temporada el mayor surtido y los modelos más nuevos en confección para Caballero y Niño.

GONDOMAR (Frente a La Perla)

# YO CONOZCO.....

(De nuestro redactor en el frente camarada Ruiz Santayana).

Yo conozco las tierras remotas, donde se juega, se canta, se ríe y se lucha.

En estas tierras, el día, se espera con alegría, se aguanta con risas y se olvida con rapidez.

Esta es la tierra de las armas y de las flechas y yugos incipientes, porque es tierra que se va reconquistando.

Se elevan banderas, cuando coronas, después del esfuerzo un pueblo y te aplauden.

Yo he sentido el beso de una viejuca, con su cara pálida y su boca hundida después de haber pasado hambre durante meses... y me ha parecido sentir el beso de mi madre, después del tiempo del sufrir.

Yo he tenido en mis brazos al niño que me miraba con cara de hambre, ya que su madre... murió.

Y he visto mi iglesia de pueblo, desvalijada por manos saqueadoras, con sus altares caídos por tierra y sus santos quemados allí mismo.

Yo conozco la tierra, en donde mi bandera se besa y cubre el cuerpo de los caídos que cumplieron su heroica misión.

Yo conozco la tierra en donde los hombres son fuertes—templados en la lucha—y su disciplina ciega, lo mismo que su fé.

Yo, conozco el sueño que acarició de ver a mi España con yugos y flechas.

Aquí, todos, por ver a España  
"Temida y honrada,  
contentos tus hijos  
irán a la muerte".

Yo conozco...

Enero, 1937.

**Vigilad todos el espionaje enemigo.  
Denunciad y detened a los traidores**

## Agrupación "Amigos de don Juan Valera"

Concurso para adjudicar un premio de 250 pesetas a la mejor crónica literaria sobre el tema "Córdoba y su provincia en la guerra actual". (Relato de un hecho heroico).

El Ilustrísimo Ayuntamiento de Cádiz ha hecho donativo de mil pesetas para el PREMIO JUAN VALERA correspondiente al año 1937, instituido como anual, por este Municipio en 1932.

La Agrupación "Amigos de Valera" estima y agradece, profundamente, esta decidida protección; pero teniendo en cuenta las actuales circunstancias, que reclaman la máxima aportación espiritual y material a la causa de la nueva España, acepta la

cantidad de doscientas cincuenta pesetas que destina a premiar la mejor crónica literaria sobre el tema:

"CORDOBA Y SU PROVINCIA EN LA GUERRA ACTUAL" Relato de un hecho heroico).

dejando las 750 pesetas restantes a disposición del Municipio.

El concurso se ajustará a las bases siguientes:

Primera. Los trabajos que se envían a este concurso han de ser originales e inéditos, de autor español o hispanoamericano, versarán sobre el tema: "Córdoba y su provincia en la guerra actual". (Relato de un hecho heroico), en cuartillas del tamaño corriente, escritas a máquina, por una sola cara, a doble espacio, y tendrán como extensión, un míni-

mo de diez cuartillas y un máximo de veinte.

Segunda. Los trabajos habrán de enviarse al Presidente de la Asociación, calle Juan Valera, 14 y 16 (Centro Filarmónico Egabrense), hasta las doce de la noche del día primero de mayo de 1937. De los que se entreguen a mano será extendido el oportuno recibo, debiendo conservarse el resguardo de los que se envíen por correo certificado. Los trabajos que se reciban después de la mencionada fecha no serán admitidos.

Tercera. Las crónicas no se enviarán firmadas, sino señaladas con un lema, idéntico al que figure en el sobre cerrado y lacrado que contenga la indicación del nombre y dirección del autor.

Cuarta. Los originales serán examinados por un Jurado constituido por las personas competentes que la Agrupación designe y cuyos nombres no serán conocidos hasta que se emita el fallo, el cual será inapelable.

Quinta. El premio no podrá, en ningún caso, dividirse ni considerarse desierto.

Sexta. Los trabajos no premiados podrán ser retirados en un plazo de tres meses a contar del día de la adjudicación del premio, a cambio del recibo de su entrega o resguardo de su envío.

Séptima. Se adjudicarán dos accesits a los dos trabajos que sigan en mérito a la crónica premiada, y tanto a ésta como a aquellas, se les dará la máxima difusión en la Prensa española.

Octava. Los trabajos elegidos serán propiedad de sus autores.

Novena. El autor de la crónica elegida, recibirá el Premio Juan Valera para 1937, en una fiesta de exaltación de España, que celebrará la Agrupación el 24 de junio (Día de Valera).

Cádiz (Córdoba), 10 de Enero de 1937.—La Directiva de la Agrupación "AMIGOS DE VALERA".

Se ruega a todos los camaradas pertenecientes a la J. O. N. S. de Córdoba (capital) y que se afiliaron con anterioridad al 18 de Julio de 1936, se presenten en la Jefatura Local, con los documentos que posean y acrediten la fecha de su inscripción.

**¡ARRIBA ESPAÑA!**

## La Falange de Hornachuelos presta un gran servicio

Teniendo confidencias de que en la Sierra y lugar conocido por la dehesa "La Aguja" a unos 60 kilómetros de esta villa, se hallaban refugiados unos cuantos rojos, con la debida autorización militar, salimos a dar una batalla por aquel lugar, la que se llevó a cabo de la siguiente manera:

Salimos a las diez de la noche del 18 del corriente, en un camión y bajo el mando del Comandante Militar y jefe de Milicias Juan López, con varios falangistas y una pareja de la guardia civil, acompañados de un guarda guía.

Marchamos hacia San Calixto que dista de este pueblo 17 kilómetros, donde llegamos a las once de la noche. Una vez abandonado el vehículo, quedó distribuida la fuerza en tres grupos.

Por orden de nuestros jefes, marchamos hacia el lugar, haciendo su recorrido con muchísimas dificultades, por la obscuridad de la noche y la continua lluvia.

A las diez de la mañana llegamos a "La Aguja" donde nos encontramos con varias chozas. Fuimos divisados, y todos sus habitantes huyeron. Internándose en lo abrupto de aquella sierra. Nuestras fuerzas hicieron fuego sobre los fugitivos y nuestros jefes, dando una vez más pruebas de su táctica, como militares y hombres de gran resistencia física y amor patrio, ordenaron el despegue en guerrilla, y tras un fuerte tiroteo, se consiguió contener la huida, deteniéndolos a dos de ellos, uno con su armamento y municiones que llevaba puesta una guerrera del Arma de Caballería, y el seguro remató hecho en la pierna y brazo.

Más tarde, se consiguió detener a otro de los fugitivos por los camaradas Cárdenas y Giménez.

Una vez recogidos todos los detenidos, se hicieron registros en sus viviendas, encontrándose gran cantidad de municiones y efectos robados.

Al regreso, en San Calixto, dejamos bajo la protección del alcalde pedáneo a dos hijos pequeños de uno de los detenidos, regresando con nosotros los demás prisioneros, y el herido ingresó en el hospital bajo custodia.

Los detenidos son: Manuel Nieves Fuentes (a) "Cachucho", sujeto peligroso y significado extremista; José Mateos Robles (a) "Cureta" y Antonio Eláquez (a) "Serón", éste muy conocido como presidente del

Comité Rojo de la Aldea de San Calixto. Estos dos últimos fueron trasladados a Córdoba a disposición de la autoridad militar.

Nuestros jefes están recibiendo muchas felicitaciones por este servicio. ¡Arriba España!

J. H.

### Vida Municipal cordobesa

## Vulgarizando el presupuesto

(Continuación)

Otro de los ingresos por el concepto "Derechos y Tasas", dentro de tal capítulo por razón de prestación de servicios—y entre ellos—, por el de concesión de placas, patentes y otros distintivos que impongan o autoricen las Ordenanzas Municipales, ha sido elevada a 5.500 pesetas en 1937; siendo así que en años anteriores se calculó en 3.000. Una nueva Ordenanza Fiscal, pues, la hasta aquí vigente, adolecía de falta de la necesaria claridad en su expresión, ha regalado este tributo.

Ahora ya se sabe que el deber de contribuir por este concepto nace de la necesidad de acreditar con distintivos controlados el pago de determinados impuestos, derechos, licencias o autorizaciones de las que

las Ordenanzas de buen gobierno prescriben, de tal manera, que, en todo momento y a la simple vista resulta comprobado el haber satisfecho unos, o el hallarse en posesión de los otros.

La Tarifa no ha tenido variación sensible, pues sabido es, que en la lija de ingresos, es más que medio de equilibrar la contra-partida del gasto correspondiente al costo que para el Ayuntamiento tienen tales placas o distintivos. Ahora bien: a partir de este año, los agentes de la autoridad podrán sin necesidad de examinar documentación, a la simple vista, saber qué coches de alquiler han sido inscritos en el Registro correspondiente; qué bicicletas han tributado, o qué carros, corretilas, camillos de mano etc., están autorizados para circular; cuando el Fungido ha pagado su licencia personal para ejercer su oficio; qué dueños de perros han satisfecho el importe del arbitrio señalado por su tenencia; qué vendedor ambulante o qué individuo que ejerce industria callejera está cubierto de la exacción que viene obligado a satisfacer.

Otro ingreso: el de vigilancia de Fungidos, no ha sufrido la menor modificación ni en el cálculo de lo que ha de producir en 1937 (25.000 pesetas), ni en la Ordenanza para su exacción.

Córdoba 23 de Enero de 1937.  
(Continuará).

## HIDRO-ELÉCTRICAS DEL GENIL, S. A.

Capital desembolsado: 6.000.000 de pesetas. Su ministro de fluido eléctrico para industrias y particulares en 22 pueblos de las provincias de Sevilla y Córdoba ::

Fábrica de Harinas en Ecija (Sevilla)  
marca «LA GIRALDA»

Oficinas: BLANCO BELMONTE, 26  
Teléfono 1.300 = CÓRDOBA

## Membrillo y Jalea

# "LA FAMA"

## PUENTE GENIL

# BAJO EL SIGNO DEL AMOR

El cañón lanza su rugido, saludando la venida del nuevo año. La guerra despoja a la coronación de la Patria; silban las balas buscando la carne florida de la juventud, zumban las granadas en la noche invernal, se estremece la tierra al golpe de la metralla, se derrumban monumentos famosos, ciudades enteras quedan arruinadas y el dolor ensombrece los espíritus. El amigo escribe al amigo, porque la costumbre le manda escribir al empezar el nuevo año; pero esta vez no se atreve a hablarle de alegría. La pluma se resiste a las felicitaciones y a las enhorabuenas, que tal vez sólo van a servir para renovar heridas a medio curar y para abrir caudales de lágrimas.

Pero en medio de estos horrores desencadenados por el odio, queda un gran consuelo. Los que aman a España, los que se batían heroicamente por el ideal de la fe, los que conservan en su corazón el sentido de las tradiciones del hogar, y comprenden su historia, y no han renegado de su nombre de españoles y cristianos, y aspiran hacia una Patria grande y libre y hacia una sociedad más pura y más humana, todos esos pueden consolarse con la esperanza, mejor dicho, con la seguridad de que ha de realizarse lo que hace un año les parecía un sueño imposible.

La antigua calma estaba llena de temores y zozobras. La incertidumbre sobrecogía las almas e impedía toda expansión vital. Bajo la opresión de la tempestad los brazos se enervaban, la actividad languidecía. Al fin la tempestad cesó. El aire se llenó de pólvora y la tierra de sangre, rodaron muchos cadáveres, cosas bellas y grandes desaparecieron para siempre. Pero, como en todas las grandes crisis de su historia, el genio hispánico se levantó magnífico frente a la ruina y al crimen y a la desolación y a la angustia. Estóricamente, con serenidad espartana, se opuso a la destrucción y a la ruina. No era la hora de sentir las pérdidas, ni de pesar el frío, sino de salvar a España, la España inmortal de Recamado y de Pelayo, de San Fernando y de Isabel la Católica, de Cervantes y Teresa de Ávila.

Y España se salvará. En la lejanía brilla ya la promesa de la victoria definitiva. El nuevo año llega trazado con el humo de los bombardeos, pero en su mano trae el olivo de la paz, de la paz en la grandeza, en la libertad y en el amor. El amor entona su canción en medio de la España nueva, canta su nacimiento y anuncia las maravillas de su gloria.

sa fecundidad. El odio nos trajo los espeluznantes horrores, que ahora estamos viviendo; el amor nos traerá la España vibrante, coherente, gozosa y reflexiva del mañana.

El es el que sostiene a nuestros soldados en las trincheras y el que inspira a los jefes que les llevan a la victoria; el amor a la España de sus afanes, de sus dolores, de sus peligros y de sus combates. El amor vibraba en las palabras que el Generalísimo pronunció con motivo de las fiestas de Navidad, cuando hablaba, con licentio unguido de compasión, de los que sufren y los que lloran, de los que pelean y los que mueren por el único fin de amar a su Patria; uno de sus generales más prestigiosos repetía también estos días los deseos expresados en el poema, que generosamente quiere contribuir con su actividad a la reconstrucción que se impone; y no puedo olvidar estas palabras con que el camarada Hedilla inculcaba el espíritu de Falange Española a todos sus adherentes: "Quiero que no hagáis sino sembrar el amor allá por donde paséis".

Son palabras que llevan el sello de la sinceridad. Hace tiempo que no se hablaba con ese acento entre nosotros desde las alturas del poder. Se engañaba al pueblo, se le presentaban espejismos vanos, se hacían promesas imposibles de cumplir, se encandilaban los corazones con paraísos de ensueño y se deslumbraban los ojos con palabras luceros, despenaladas de envidias y pesares. Ahora es el lenguaje de la verdad; la elocuencia desnuda de unos hombres de buena voluntad, dispuestos a levantar las ruinas, a restablecer el reino de la justicia y a dar a sus conciudadanos una era de esplendor y de prosperidad.

Nos hablan de amor, pero con seguridad y energía. A veces las palabras blandas encubren ridícula impotencia; pero cuando el amor es verdadero, la fuerza y la decisión van con él. No ama al pueblo el que le mira y le halaga y le envenena con golosinas, farsas y mentiras, sino el que procura su bien, y busca su salud, aunque sea con amputaciones y cauterios, como hace esa admi-

nable legión blanca, como llama a los médicos un escritor norteamericano, con los pobres heridos de la guerra. Contar flemones supurantes, extirpar cascotes de metralla, amputar carnes podridas, ese es amor. Amigülar egoísmos, sofocar odios, prevenir traiciones, castigar incendios y asesinatos, también eso es amor.

Y amor es vida. Si nuestros sueños de restauración, han de llegar a ser una realidad es preciso que trabajemos inspirados y empujados por esa fuerza fecundante y aglutinante que es el amor. Porque el amor, dice la sabiduría antigua, es más fuerte que la muerte. La muerte se pasea ahora triunfante por los campos de España segando las vidas de los mejores, pero el amor sale a su encuentro para detener su paso y apagar su furia. Y no tardará en llegar el día en que también nosotros podamos decir: "¿Dónde está, oh muerte, tu victoria?"

Saludemos pues, al nuevo año, aunque traiga los pies manchados de sangre y la cara sucia de polvo y de pólvora. Saludémosle gozosos, aunque sea estujando el corazón con la amargura de las horas presentes. Es el año de la victoria y de la paz; el año que viene bajo el signo del amor; el comienzo de la era nueva. Es nuestro año.

JUSTO PEREZ DE URBEL  
Benedictino

LAS MEJORES TAPAS  
**BOLERO**  
San Alvaro, 10.-Teléfono 1093

**SALVADOR LE BRET**  
ODONTÓLOGO

**CASA GUERRERO**  
Instalaciones eléctricas en general.  
Radiotelefonía - Motores - Bombas.  
Fermín Galán, 38. Teléfono 1348

Nuestra concepción total del hombre y de la Patria, está por encima de la política; ante todo es una concepción heroica, histórica, poética, moral, familiar, sindical, religiosa.

# Falange por la Reconquista

# Gobierno Militar

En la mente de todos los buenos españoles está presente aquel panorama trágico de nuestros campos, de nuestra ciudades, y más que nada de nuestra pobre alma, de nuestro espíritu doliente. Aquella infinita melancolía de desiento en la manso dumbone apacible de los días. Aquella quietud inquietada de los corazones solitarios y aquella soledad como de lluvia sin finas en gurgulias, sobre la tierra dolida y sangrante, sin otro murmullo que el del odio latente de los hombres en discordia. Todo, todo este fango y maldad, y nuestra vida se deslizaba desordenadamente hacia el caos, en la barbarie de las edades prehistóricas. Un mar mansuabundo de vaneos era el horizonte de nuestro futuro vivir. Entonces parecía que ya no estaban los cielos azules, ni los campos verdosos. Ni las horas donadas por el sol. El marxismo todo lo confunde y lo destruye. Todo estaba cargado de tristezas y sólo se respiraba el incalculable horrores de las almas, a las que se quería hacer perder el espíritu de los siglos. Todo era desolación y arrabamiento en el vivir de esta nuestra querida Patria. ¿Pero quien dijo que se arraba la vida por que un gobierno llevam designacias sobre ella?

La vida fecunda y noble sigue. Yo tuve siempre ante mi vista, la antorcha luminosa de la esperanza. ella me guió en las horas amargas: en la persecución, en la soledad fría de una celda, entre cuatro paredes mugrientas y maldicientes, allí donde la conciencia firme, de que una futura primavera de gloria había de dar nombres gloriosos a nuestra España. Y en medio de aquellos dolores, un día, ella bajó que se dibujaba en el horizonte de nuestra Historia, impregnado de vivos colores, empieza la Era Azul de nuestros amores. Fue, cuando se inició la Reconquista de nuestra España, para los legítimos españoles. Las calles de nuestras ciudades eran festigo mudo del asesinato organizado desde el Poder, de nuestros camaradas, que "cara al sol" con las cinco flechas de la redención sobre el corazón agonizante, daban su vida por la civilización y por la España que amenazaba hundirse.

Y nuestra epopeya gloriosa fué grabándose en la Historia. Intamente, a fuerza de sangre heroica. De los cuatro puntos de España, se elevaban hacia el azul puro, los primeros mártires, abrazando en su agonía la piel de toro de nuestra ilusión. Y así fuimos reconquistando el honor perdido. Perdido para los magnates de aquella época vergonzosa. En las naipes de nuestra Patria, aún palpaba la savia eterna.

Desapuntada nuestra sociedad en su exterior, conservaba en sus ciñidos el espíritu imponente de nuestros siglos. Y así, sólo faltaba impulsar aquella corriente escondida en el fondo de nuestros corazones, que anhelaba romper las cadenas que la oprimían. Y fuimos dando vida a un pueblo, que entre el fango de las parteras de una raza de degenerados y gitanos, pamenazaba hundirse en el vértice materialista y brutal en que trataban de envolverlo. Pero llega el glorioso alzamiento, y las almas no contaminadas por la dila perturbadora que fagó al mundo el monstruo sangriento de la Revolución francesa (principio del librecapitalismo desenfrenado, que más tarde fué degenerando en la amargura más brutal) y que desde hace un siglo infirma las constituciones de casi todos los pueblos), se levantaron ya libres del dogal marxista. Y con el emblema sagrado de nuestras flechas, grabado sobre el pecho, arma al brazo, corrimos por los campos sedientos de justicia, a luchar energicamente por la redención final de la España grande.

Y después, cuando haya brillado el sol claro y puro sobre el país immaculado de nuestra tierra, entonces vendrán los sacrificios hasta levantarla. Y nuestros esfuerzos se verán cumplidos. Perpetuar la pureza de nuestra raza y robustecerla es uno de ellos, y para ello nuestra tarea será fortalecer el espíritu de las futuras generaciones, base de una paz fuerte y duradera.

Crear una voluntad de grandeza uniforme y única que asistiese en los hombres la idea sublime de amor a la Patria. Y no queremos por ello, el raquítico y menguado obsequio de una estatua que perpetúe nuestro nombre, fanfarronada hueca que de nada sirve, sino la estatua del corazón de España. El corazón legítimo de España para las legiones de trovadores y juglares de su Historia, que cantando van los romances de su gloria al pie de los castillos de los egoísmos y materialismos más desenfrenado y brutal, a las legiones de conquistadores, sucesores dignos de los románticos de ayer, que como ellos, van perpetuando la semilla que sembraron con su brazo y van regando con su sangre; a las legiones de héroes que con su honra y valentía, ricos o pobres, afortunados o fracasados de la vida son invencibles, sangre de mártires y semilla de héroes, que gracias a ellos España será admirada, respetada y hasta querida más allá de las fronteras. De aquí saldrá la nueva Covadonga que reconquistará para nuestra Patria las glorias futuras de su futura grandeza. L. R.

## SUSCRIPCIÓN A FAVOR DEL EJERCITO

Don Antonio Castro Garrido, diez monedas de oro, una sortija de sello, una idem de señora.

Un donante anónimo, una sortija de caballero, un alfiler de corbata y un pendiente de señora.

Doña Pilar Izquierdo González, una moneda de oro y una sortija de oro con tres piezas.

Don Rafael Pérez Palomo, 17 monedas de oro de 25 pesetas.

Don José Bienero Torres, cuatro monedas de diez escudos.

Don José Casado Pérez, una moneda de oro de 25 pesetas, dos de idem de cuarto de onza.

El Ayuntamiento (hallado en la vía pública) un pendiente y una sortija.

Don Antonio Molina Cobos, tres sortijas, un alfiler de corbata, una cruz, dos broches, dos idem pequeños, cuatro pendientes y un alfiler imperdible.

Doña Gloria G. Espiga Aguilera, una botanaduna (5 piezas) un par de gemelos, un alfiler de corbata, un imperdible, un par de pendientes y dos monedas de oro.

Don Manuel Herrero Delgado, una moneda de oro de 25 pesetas; un donante anónimo, 450 pesetas; don Luis Quero Toribio, 500; don Felipe Pastor Romero, 1500; don Rafael Pérez Palomo, 500; don Luis Quero Toribio, 3000; don Francisco del Pino Moreno, 7000; don Juan Guerrero Ruedas, 3000; doña Benita Palomo, 750; doña Josefa Fernández, 100; don Manuel López Peña, 500; don Desamparado Garrido Vallejo, 1000; don Manuel Salas y Compañía, 500; don Fermín Garrido Cielos, 50; don Genaro de Dios Orozco, 200; don Fulgencio Aguilera Torres, 100; don Manuel Castro Quero, 200; don Anselmo López González, 50; don Florian Jerez y otro propietario, 4564'56; don Emilio Cañete Llamas, 500; don Luis González del Pino, 40; don Gabriel Heredia Ruiz, 250; don José Pelaz Vallejo, 50; don Francisco García Ojeda, 100; doña Modesta Piña Torres, 100; don Antonio Milla Bueno, 25; don Francisco del Pino Moreno, 500.

Reciban todos las gracias en nombre del Ejército.

En breve se pondrá a la venta el  
"Calendario Patriótico  
para 1937"

No debe faltar en ningún hogar cristiano y patriota.

La situación de Madrid, se considera insostenible.-Están paralizadas todas las operaciones, a causa del temporal.- Se espera que en breve sea un hecho la prohibición del envío de voluntarios extranjeros a España.-Miajas reclama víveres a Valencia, y el Gobierno al servicio de los rojos, no se los puede facilitar.-Otras noticias de interés

## La situación de Madrid es insostenible

Ávila, 27.—Cerca del Puente de Segovia las tropas nacionales detuvieron a tres milicianos rojos.

Estos han manifestado que la situación de Madrid es ya insostenible, pues falta de todo y los que se resisten a abandonar la capital, solo se alimentan de pan y arroz, en raciones muy escasas.

Las criaturitas se alimentan de leche condensada a razón de un bote por semana.

No hay carbón y para calentarse mucha gente tiene que quemar los muebles.

De noche, algunas familias más decididas salen a lugares donde hay árboles en jardines y los cortan para hacer leña y así se preservan del frío.

Toda la población opone una resistencia pasiva a la evacuación.

Afirman también que en el ánimo de todos está el que de un momento a otro entrarán en Madrid las tropas nacionales, y no sienten la menor inquietud por los bombardeos de la aviación nacional.

## EL GENERAL ARANDA QUIERE QUE LE ESCOLTIEN LOS FALANGISTAS

Tetuán, 27.—El heroico defensor de Oviedo, general Aranda, que está visitando el Protectorado, ha expresado su deseo de que durante su viaje le escolten una sección de Falange Española, distinción que hace por el comportamiento de los falangistas en la defensa de la capital asturiana.

## SON EVACUADAS A LA FUERZA MUCHAS PERSONAS

Madrid, 27.—La policía ha empezado, aviva fuerza, a trasladar a la región levantina a muchas personas que permanecían en los refugios y se negaban a ser evacuadas.

La mayoría de los hoteles y fondas están convertidos en hospitales de sangre.

## JEFE DE LAS MILICIAS AUXILIARES

Salamanca, 27.—El general de brigada don José Monasterio ha sido nombrado segundo jefe de las Milicias auxiliares.

## EN MADRID LLUEVE TORRENTALMENTE

Madrid, 27.—Sigue el temporal de lluvias, siendo constantes los copiosos aguaceros que impiden las operaciones.

Durante la noche última cayeron verdaderas cataratas, que completaron el encharcamiento en los frentes.

Los ingenieros militares trabajan, bajo la lluvia, arreglando los desperfectos ocasionados por el temporal.

## LA OBRA DE LOS MARXISTAS EN ALHAMA DE GRANADA

Granada, 27.—El pueblo de Alhama de Granada, conquistado por las tropas nacionales, presenta un aspecto desolador.

Las hordas marxistas no han respetado nada, habiendo sido saqueadas todas las iglesias y las casas de la gente acomodada.

Se han cometido muchos crímenes, en las personas de significación de marxista, figurando dos sacerdotes.

## UNA REUNION GROTESCA

Valencia, 27.—Ayer se reunió en Valencia el pleno del titulado Tribunal de Garantías.

## LA ODISEA PARA ADQUIRIR PAN EN MADRID

Madrid, 27.—Se sabe que para poder recoger una libreta de pan se exige a los moradores de Madrid una autorización del jefe del distrito, un boleto firmado por el Socorro Rojo Internacional, un certificado extendido por el portero de la casa y la inscripción del número de orden dado por la alcaldía.

A pesar de ello, hay que formar largas colas y al final no pueden recoger el pan, en la mayoría de los casos, ya que por falta de harinas, están cerradas muchas taloneras.

## Miajas reclama víveres a Valencia y el Gobierno rojo no se los puede facilitar

Madrid, 27.—El general Miajas, celebró una conferencia telefónica con el ministro de la Gobernación, Galarza, pidiéndole el envío de víveres.

Galarza le contestó que le era imposible complacerle, ya que en Valencia también escasean los víveres.

Además, Miajas pidió el envío de algunos camiones para activar la evacuación de Madrid, pero tampoco se los pueden facilitar hasta que lleguen a Valencia los que el Gobierno rojo ha comprado.

## LA AVIACION NACIONAL ARROJA PROCLAMAS

Ávila, 27.—En el sector de Marquina, la aviación nacional efectuó vuelos de reconocimiento, bombardeando algunos objetivos.

También arrojaron los aparatos gran cantidad de proclamas.

## ANTONOFF TEME LA IRA DE LOS SOVIETS

Barcelona, 27.—El dictador rojo de Barcelona, el cónsul Antonoff se muestra muy pesimista sobre la defensa de Madrid.

Está convencido de que no hay más remedio que rendirse y teme la ira de los soviets.

## CONSUL ITALIANO EN SEVILLA

Sevilla, 27.—El gobernador civil ha recibido una comunicación del gobernador general trasladándole un telegrama recibido por el secretario de Relaciones exteriores, en el que se participa que el Gobierno italiano ha nombrado cónsul en Sevilla a don Mario Conti.

# Ultramarinos Conde

Ya puede usted efectuar sus compras de ULTRAMARINOS CONDE en su nuevo Establecimiento, José Antonio Primo de Rivera, 2 (antes Tendillas).—Teléfono 1050.

### SE DETIENE A UN REDACTOR DE "EL SOCIALISTA"

Madrid, 27.—En las recientes operaciones realizadas en El Pinar, las tropas nacionales se apoderaron de un coche ocupado por cuatro hombres que llevaban ametralladoras.

Entre ellos iba el redactor de "El Socialista" Valentín Carbó, al que se le encontró abundante documentación, figurando una carta con muy severas censuras para Pestaña.

Se aconseja que no se adopten medidas contra el líder sindicalista, porque las circunstancias son demasiado graves y ello podría facilitar el triunfo de las tropas de Franco, pero anuncia que se pondrán en práctica esas medidas.

### EL DESARROLLO DE LAS ACTIVIDADES COMERCIALES

Sevilla, 27.—La Cámara de Comercio se ha dirigido a todos los comerciantes de la provincia, rogándole informen sobre el desenvolvimiento de las actividades comerciales en cada localidad y de los problemas planteados, a fin de procurar resolverlos.

### VENTURA GASSOLS NO DUDA DEL TRIUNFO DE LAS FUERZAS DE FRANCO

París, 27.—Un periódico recoge unas declaraciones hechas por el ex consejero de la Generalidad Ventura Gassols.

Hizo decir que se deben perder por los marxistas toda esperanza de ganar, ya que está descontado el triunfo de las fuerzas que acunilla al general Franco.

### ACUERDOS TOMADOS EN LA REUNION DE LOS INSPECTORES DE SANIDAD

Valladolid, 27.—En el Instituto Provincial de Higiene y bajo la presidencia del doctor Palanca, celebraron una reunión los inspectores provinciales de Sanidad.

Se ocuparon de la cuestión sanitaria en las poblaciones del territorio liberado y la necesidad de organizar la preparación de sueros y vacunas.

Se acordó que en los Institutos de Higiene de Cádiz, Granada y otros, se preparen vacunas antivariolosas, en los de Córdoba, Coruña y otros, vacunas A. B.; en los de Burgos, Soñra y Valladolid, vacuna antirrábica, en los de Lugo y León, vacuna antidiftérica y en los de San Sebastián, Ornes y otros, las vacunas B. C.

También se acordó pedir la derogación del decreto sobre abolicionismo y restablecer la reglamentación de la prostitución con el reconocimiento obligatorio.

Iguales se acordó felicitar al general don Severiano Martínez Anido, jefe Supremo de Sanidad, por la labor que viene desarrollando.

### Se espera en breve sea un hecho la prohibición del envío de voluntarios

Londres, 27.—El Subcomité central de no intervención ha sido convocado para el jueves.

En la reunión se tratará del plan de fiscalización.

En los medios políticos se cree que en breve terminarán los trabajos para llegar a la prohibición del envío de voluntarios a España.

### HOMENAJE AL GENERAL LOPEZ PINTO

Burgos, 27.—Ayer se celebró la entrega del pergamino nombrando Hijo adoptivo de Jerez de la Frontera al general López Pinto, que hoy se encuentra al frente de la División de Burgos.

El ilustre militar se encontraba en Cádiz al iniciarse el movimiento que secundó con entusiasmo, librando a dicha provincia de las garras del marxismo.

El pergamino lo envió el Ayuntamiento jerezano al de Burgos y éste hizo la entrega en su nombre.

El acto se verificó a las doce de la mañana en el palacio de la División, pronunciando un discurso el alcalde del municipio burgalés que entregó el artístico pergamino.

El general López Pinto pronunció breves palabras agradeciendo el homenaje que se le rendía.

### SE PROHIBE EL USO DE LA HULLA PARA USOS DOMESTICOS

Burgos, 27.—El Gobierno nacional ha dictado una disposición, en la que dice que ante la necesidad de disminuir de la mayor cantidad de hulla, tanto nacional como extranjera, para intensificar el desenvolvimiento de todas las industrias, se prohíbe su empleo para usos domésticos.

Para estos usos se debe emplear la antracita y otros carbones, señalándose un plazo al Sindicato de Exportadores de Carbones para organizar "stocks".

Los que vendan hulla para usos domésticos, serán dados de baja en el Sindicato respectivo.

### EN MADRID SE HA FORMADO UN BATAILLON DE NIÑOS PARA EL FRENTE

Madrid, 27.—Según ha contado un prisionero, en Madrid se ha formado un batallón de niños de 14 a 16 años, que se denomina "Alerta", para prestar servicio en el frente.

A estos muchachos, los rusos los tratan sin piedad.

### UNA NUEVA OBRA DE PEMAN

Valladolid, 27.—El ilustre poeta don José María Peman ha llegado de San Sebastián con el libro de la obra "Almendra", basada en asuntos de actualidad.

La lectura de la obra ha merecido grandes elogios de cuantos la escucharon y muy en breve será estrenada.

### EL AUXILIO DE INVIERNO EN ALEMANIA

Berlín, 27.—La colecta para los Comités de invierno, organizada por la policía, ha alcanzado cuatro millones de marcos, lo que representa un nuevo sacrificio del pueblo alemán en favor de los desvalidos.

A la colecta acudieron con sus aportaciones 127.000 miembros de la policía.

### UNA CONFERENCIA DEL EMBAJADOR ALEMÁN EN ROMA

Berlín, 27.—En la Universidad de Colonia ha pronunciado una interesante conferencia el embajador de Alemania en Roma.

Dijo que Europa está condenada, pero que sobrevivirá pensando en los problemas que diariamente se le plantean.

Afirmó que Alemania e Italia están predestinadas a dirigir los destinos de Europa, antes de que ésta naufrague.

### SE DECLARA LA HUELGA EN EL PUERTO DE AMBERES

Bruselas, 27.—Los obreros del puerto de Amberes, se han declarado en huelga reclamando mejoras de jornal.

En diferentes puntos se han desarrollado desórdenes.

Todos los trabajos del puerto están paralizados, lo que preocupa a las autoridades.

# Antonio Nieto Redondo

Ventas al por mayor y detall de  
PESCADOS Y MARISCOS

CÓRDOBA

Ante el micrófono

# Lo que dijo anoche el general Queipo de Llano

Comenzó el general Queipo de Llano su charla diciendo que el día de hoy había sido tan pasado por agua que no es posible hacer una noticia acerca de las operaciones.

Agrega el general que como los rojos no tienen nada que decir inventan las tentativas de costumbre que son muy divertidas.

Comenta una, según la cual un buque nuestro que se hallaba en Carilif, cargando víveres para Vigo ha sido detenido, por la propia tripulación quis se amotinó, negándose a llevar el barco. Una falsedad más, por que en la zona ocupada por nosotros tenemos víveres de sobra, lo contrario que los ocurre a ellos, que carecen de lo indispensable. Vigo aclamaba también con exuberancia de pesadumbre que surte a gran número de poblaciones españolas.

Otro de los bulos que comenta el general Queipo es la escasez de soldados españoles con Franco. Otra imaginación de los dirigidos hispano-mercaderes, pues nos sobran con los soldados que tenemos, que sienten bien por cierto orgullo de luchar por la Patria, para ellos tomando pueblos y pueblos como ha ocurrido en Córdoba, Granada, Málaga y Jaén. Lo que ocurre es que como están acostumbrados a recibir tan sóberbias palizas, los rojos cada día estudian la forma de ver cómo pueden levantar el espíritu de sus milicianos, sin conseguirlo.

Desmiente que en Euzkuma, como afirma el parte oficial hayan copado una patrulla de caballería. Esta noticia es repetida y el hecho cierto se conocía al que prepararon una emboscada a tres muchachos, que cayeron en la celada.

En vista de la insistencia de los rojos en asegurar que el Cerro de los Angeles estaba en su poder, el Generalísimo Franco organizó una expedición de periodistas extranjeros, para que por sí mismos, se convencieran de la falsedad de la noticia.

Tratan ahora de hacer creer que ellos respetan la Religión, como si no fueran conocidos los crímenes cometidos con religiosos y sacerdotes, así como la destrucción de templos, realizados por los rojos.

Alude a la encuesta de "La Traca", que el libelo titula "¿Qué haría usted con la gente de sotana?" y que da una idea de la perversidad de instintos de los malvados rojos, en sus groseras contestaciones. También refiere el general cómo fueron

asesinados los Hermanos de la Doctrina Cristiana de Villavieja.

Da cuenta de la odisea de dos comerciantes valencianos, escapados del infierno rojo, relatada por un periódico francés. Esos comerciantes cuentan que en Valencia, de 87 comerciantes de naranjas, han sido asesinados 84, y los tres restantes están obligados a instruir al personal rojo que se ha apoderado de los negocios. En Madrid y Barcelona, fusilan a un promedio de doscientas a trescientas personas diarias, cuyos cadáveres abandonan en los parques, desfigurándolos para que no sean reconocidos por sus familiares.

Refiere el general una información recibida acerca del bombardeo de un contratorpedero francés, por un aparato rojo, para buscar complicaciones de carácter internacional.

Se ocupa del tráfico del vaporecito "Tramontana" de San Sebastián, que ha llevado a Marsella 22.600 kilos de oro y un maletín de joyas, procedentes de robo, tasadas en seis millones de francos. Ese barco se encuentra en Marsella, cargando víveres y es necesario que nuestra escuadra tome buena nota para hundirlo por bien de España.

Refiere el general que ha recibido una carta de un oficial moro, antiguo amigo suyo, en la que le relata la forma de infundir la disciplina a los milicianos rojos. Le envía una foto en la que aparece el cadáver de un miliciano rojo al pie de una ametralladora. El cadáver aparece atado de los pies con una cadena a unos hilos, al objeto de que el sirviente de la máquina no pudiera abandonarla en el caso de que sintiera miedo.

Termina el general su charla leyendo la lista de donativos.

## NOTAS RELIGIOSAS

JUEVES 28 DE ENERO

Santoral del día.—Santos Tirso, Flaviano, Leónides y compañeros mártires; Santos Valerio y Julián, obispos; la beatá María Mancini.

JUBILEO CIRCULAR.—En el Convento de Santa Marta.

ADORATRICES.—Del 20 al 28, solemne novena a la madre Sacramento, con manifiesto y sermón a cargo del R. P. Luis Martínez de la Torre S. J.

SANTA MARTA.—Del 26 de Enero

al 3 de Febrero, a las cinco y cuarto, solemne novena a Santa Paula, con manifiesto y cánticos.

SIAN HIPOLITO.—Continúan las rogativas por el triunfo de nuestro glorioso Ejército. Desde las 6'30 a las 19.

## CARTELERAS

### GRAN TEATRO

Hoy miércoles, a las 6'30 tarde y 10'30 noche, últimas proyecciones de la interesante película "Fox" en español, titulada OTRA PRIMAVERA, por la famosísima estrella Janet Gaynor y el notable actor Warner Baxter.—Butaca, 1'25 pesetas. Anfiteatro, 0'60. Paraíso, 0'30.—Mañana jueves, Gran acontecimiento. Estreno de la formidable película "Fox", titulada AL COMPAS DEL AMOR, por la guapísima Pat Paterson y el gran actor Nils Asther. Un episodio inédito de la vida de Schubert.—En esta semana, la superproducción "Fox" hablada y cantada en español, PIERNAS DE SEDA, por Rosita Moreno y Raul Roulien. Estreno en Córdoba.

### Teatro Duque de Rivas

Hoy miércoles, a las seis y media tarde y diez y media noche.—1.º La película documental en español, FILMANDO LAS PROEZAS FEMENINAS.—2.º Estreno de la producción Universal EL DINERO MALDITO, por Lew Ayres, Ginger Rogers y Merrn Kenedy.—Butaca, 1'25 pesetas. Grada, 0'30.—Mañana: LA ULTIMA ACUSACION, estreno Sico.—En esta semana: ENTRIGA CHINA, estreno Universal y EL AMOR A CARA O CRUZ, super-opera.—El domingo TRIBU, estreno "Fox" en español.

### CINE GONGORA

Hoy miércoles, a las 6'30 y 10'30.—Primero: REY A PLAZOS, dibujo.—Segundo: Boris Karloff con Lewis Stone, Karen Morlay y Mima Loy, en la gran producción, LA MASCARA DE FU MANCHU.—Butaca de palco, 1'25. Entresuelo, 0'60.—Mañana, LA VOZ QUE ACUSA.

## NOTICIA IMPORTANTE

HARINERA DEL CARPIO fabrica de nuevo, las ricas tortas estilo sevillano mejorado. Especiales para desayunos y meriendas y para estómagos delicados. Despacho central: Mariana Pineda, 1 y establecimientos de Ultramarinos.

LA VINÍCOLA DE MORILES. Bebidas y Restaurant

VICENTE NUEVO MAÑAS

Concepción, 16

CÓRDOBA

Teléfono 2481

Carbones minerales  
y vegetales

Almacenes de S. Rafael  
Felipe Carracedo  
Reyes Católicos, sin número  
Teléfono 2686 CORDOBA

Montilla y Moriles

SIEMPRE

CRUZ CONDE

Imprenta "La Hérica"

ANTONIO CARMONA CONTRERAS

Duque de Hornachuelos,  
12 dup.º

Teléfono 1-7-5-4

CÓRDOBA

Gran Fábrica de Garamelos  
y Bombones

José Estrada Santos

BAENA, 38 :: TELÉFONO, 199

Puente-Genil :: (Córdoba)

SIGLO XX

TEJIDOS, PAQUETERIA, FLATA  
MENESES

El más completo surtido en Pañería, con los dibujos más nuevos para la actual temporada. La casa de las fantasías de señora. Extenso surtido. Lo más nuevo. Visite esta casa y ahorrará dinero.

CARLOS MUÑOZ RODRIGUEZ  
Peñarroya-Pueblonuevo

Para comer bien  
comprad en

Casa Salado

MERGERIA - GUINCALLA - PAQUETERIA

P. MARÍN PINO

BLASCO IBÁÑEZ, 1

PEÑARROYA-PUEBLONUEVO

"CAMBRINUS"

CERVECERIA, BAR, RESTAURANT

El local más cómodo y espacioso  
Cubierta popular "PATRIA", a 18 pesetas.  
Gran surtido en refrescos de todas clases

TAPAS Y VARIADAS

Cerveza "La Mezquita"

SERVICIO A DOMICILIO

CALLE JESUS MARIA número 10

Teléfono 2754. (Frente a Correos)

En este local se radian las charlas  
del excelentísimo señor general.

Restaurant MUNICH

CERVEZA "LA MEZQUITA"

Victoriano Rivera, 4 (antes Plata)

Teléfono 1877

Cubiertos especiales, tres pesetas, compuesto de tres platos, postres, pan y media botella de vino tinto andaluz. Todos los días variado menú. Cocina bajo la dirección del maestro cocinero del antiguo Hotel de España y Francia. Antonio Redondo.

ESMERADO SERVICIO A LA CARTA  
PRECIOS ECONOMICOS

Restaurant y Cervecería

"GRAN BAR"

Vinos, refrescos y licores de marcas nacionales y extranjeras. Cubierto económico popular TRES pesetas. Compuesto de entremeses, tres platos, postres y vino. Raciones a la carta. Precios módicos. CERVEZA MAHOU. CAFE EXPRES.

PLAZA DE JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA.—TELEFONO 10-86

EL

GAS

es lo más

Limpio

Cómodo

y  
Económico

Para cocinas, estufas, plancheros,  
calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales

Instalaciones alquiladas

"Confeciones CISA"

Gran surtido en cazadoras  
desde 19 pesetas

Málaga, 11. - Teléfono 1242.

CÓRDOBA

## Anuncios económicos clasificados

Compras y ventas

SE COMPRAN botellas usadas tipo jerezano, forma Rhin, lisas de coñac y litro de vino quina.—Razón: bodegas de Rafael Cruz Conde.

VENDO Caja de Caudales 39 por 29 centímetros. Imágenes, 7 principal. GARBANZOS de fina co-

chura se venden al por mayor y detall. También hay de siembra superiores. Diríjase Almacenes Delgado Martínez. Llano Pretoria, 3.

Arrendamientos

ARRIENDO piso económico en Hernán Ruiz, 15. Piso bajo, cinco habitaciones, cuarto de baño, en Heredia, 12. (San Nicolás).

Razón en el mismo, y cochera en Arja, sin número. Precio, treinta y cinco pesetas.

ARRIENDO piso moderno céntrico en 160 pesetas, y otro en San Adisco, en treinta y cuatro pesetas. VENDO todos mis artículos a precios de remate. ALMACENES HIERRO ARAGON.

SE ALQUILAN dos habitaciones propias para entrar muebles o cose análoga, un piso bajo con tnes, cocina y W. C., a persona o matrimonio solo. Razón: Pérez de Castro, 22.

Huéspedes

SE DESEAN huéspedes en familia en Avenida de Canalejas, número 7, segundo izquierda.